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EKITALDIA / EJERCICIO  ........................................
AITORPEN OSAGARRIA
DECLARACIÓN COMPLEMENTARIA

ORDEZKO AITORPENA
DECLARACIÓN SUSTITUTIVA

IDENTIFIKAZIOA / IDENTIFICACIÓN

Pertsona fisikoen errentaren gaineko zerga, zergadun ez egoiliarren
errentaren gaineko zerga (establezimendu iraunkorrak) eta

sozietateen gaineko zerga
Impuesto sobre la renta de las personas físicas, impuesto sobre la
renta de no residentes (establecimientos permanentes) e impuesto

sobre sociedades
Errenta eta kapital higigarriaren etekin jakin batzuk

Determinadas rentas y rendimientos de capital mobiliario
ATXIKIPENAK ETA KONTURAKO SARRERAK

RETENCIONES E INGRESOS A CUENTA
URTEKO LABURPENA / RESUMEN ANUAL

AITORPENAREN LABURPENA (JASOTZAILEEN ZERRENDA ORRIETAN ADIERAZITAKO KOPURU OSOAK)
RESUMEN DE LA DECLARACIÓN (TOTALES DE HOJAS DE RELACIÓN DE PERCEPTORES/AS)

DATA / FECHA

Aitortzailea edo ordezkaria
El/la declarante o su representante

Sin. / Fdo.:

Kargua edo enplegua / Cargo o empleo:

DATA ETA SINADURA / FECHA Y FIRMA

01 02 4030

Jasotzaile kopurua
Nº de perceptores/as

Atxikipen edo konturako sarreren oinarria
Base de retenciones o ingresos a cuenta

Atxikipenak edo konturako sarrerak
Retenciones e ingresos a cuenta

Sartutako atxikipenak edo konturako sarrerak
Retenciones e ingresos a cuenta ingresados

Telefonoa / TeléfonoAbizenak eta izena / Apellidos y nombre

HARREMANETARAKO PERTSONA / PERSONA CON QUIEN RELACIONARSE

Departamento de
Hacienda y Finanzas

Ogasun eta Finantza
Departamentua

Gipuzkoako
Foru Aldundia

Diputación Foral
de Gipuzkoa

Abizenak eta izena / Apellidos y nombreNA / DNI

ORDEZKARIA / REPRESENTANTE

www.gipuzkoa.eus/ogasuna
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gaineko zerga (establezimendu iraunkorrak) eta sozietateen gaineko zerga
Impuestos sobre la renta de las personas físicas, impuesto sobre la renta
de no residentes (establecimientos permanentes) e impuesto de sociedades

Errenta eta kapital higigarriaren etekin jakin batzuk
Determinadas rentas y rendimientos de capital mobiliario

ATXIKIPENAK ETA KONTURAKO SARRERAK
RETENCIONES E INGRESOS A CUENTA

URTEKO LABURPENA / RESUMEN ANUAL

Jasotzailearen IFZ
NIF perceptor/a

Ordezkariaren IFZ
NIF representante

Abizenak eta izena edo sozietatearen izena
Apellidos y nombre, razón social o denominación

Prob.
Prov.

0
Jasoen gakoa
Clave perc.

Izaera
Naturaleza

Kode gakoa
Clave código

Jaulkitzailearen kodea
Código emisor

Kode mota
Tipo código

Balore kontuaren kodea
Código cuenta valores

Ordaink.
Pago

Bitartek. ordaink.
P. a Mediadora

Jasoen mota
Tipo perc.

Jasotakoak
Percepciones

Zenbateko ez integragarria
Importe no integrable

Kob. g.
Pte.

Sortzapena
Devengo

Oinarria
Base

Atxik. %
% Reten.

Atxikipenak / Konturako sarrerak
Retenciones / Ingresos a cuenta

Aitortzailearen IFZ
NIF declarante

Ekitaldia
Ejercicio

Orria
Hoja /

Penalizazioak
Penalizaciones

Departamento de
Hacienda y Finanzas

Ogasun eta Finantza
Departamentua

Gipuzkoako
Foru Aldundia

Diputación Foral
de Gipuzkoa

www.gipuzkoa.eus/ogasuna
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Estatuko Ogasuna
Hacienda Estatal

Estatuan, Euskal Autonomia Erkidegoko Foru Aldundietan eta Nafarroako Foru Komunitatean sartutako atxikipenak eta konturako sarrerak
Retenciones e ingresos a cuenta ingresados en el Estado, en las Diputaciones Forales del País Vasco y en la Comunidad Foral de Navarra

Nafarroako Foru Erkidegoa
Comunidad Foral de Navarra

Arabako Foru Aldundia
Diputación Foral de Araba

Gipuzkoako Foru Aldundia
Diputación Foral de Gipuzkoa

Bizkaiko Foru Aldundia
Diputación Foral de Bizkaia
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Zergadunaren arreta zerbitzua: 

* Telefonoz :    902 100 040 

* Internet:  www.gipuzkoa.eus/ogasuna 

 Servicio de atención al contribuyente: 

* Telefónica:    902 100 040 

* Internet:  www.gipuzkoa.eus/ogasuna 

 
193 EREDUA BETETZEKO JARRAIBIDEAK 

 

Laburpen orriak eta jasotzaileen zerrenda orriek osatzen dute 193 

eredua. Laburpen orria kasu guztietan bete eta aurkeztu behar da, 

jasotzaileen zerrenda orriak aurkezteko aukeratzen den modalitatea 

edozein dela ere.  

 

Aitortzaileek 193 eredu bana aurkeztuko dute ekitaldiko, aitorpen 

osagarriak direnean izan ezik. 

 
193 EREDUAN SARTU BEHARREKO ERRENTAK 

 

1) Pertsona fisikoen errentaren gaineko zergaren zergadunek kapital 

higigarriarengatik jasotako etekinak, etekin salbuetsiak barne, ondoko 

hauek izan ezik: 

 

- 196 ereduan aitortu behar direnak: mota guztietako finantza 

entitateetan kontuak izateagatik lortutako etekinak. 

 

- 194 ereduan aitortu behar direnak: aktibo finantzarioak 

eskualdatu, berreskuratu edo amortizatzeagatik lortutakoak. 

- 188 ereduan aitortu behar direnak: kapitalizazio eragiketetatik eta 

bizi edo elbarritasun aseguruen kontratuetatik datozenak. 

 

2) Sozietateen gaineko zergaren zergadunei dagozkien errentak 

(Sozietateen gaineko Zergaren Erregelamenduak 50. artikuluko 8º) 

14º), 15º) eta 17º) zenbakietan jasota dauden dibidenduak, hain zuzen 

zergapetuta daudenak baina ez atxikipen obligazioari lotuta), eta. 

Orobat, ez-egoiliarren errentaren gaineko zegaren zergadunek 

establezimendu irakunkor bidez lortutakoak, ondoko hauek izan ezik: 

 
 

- 196 ereduan aitortu behar direnak: mota guztietako finantza 

entitateetan kontuak izateagatik lortutako etekinak. 

 

- 194 ereduan aitortu behar direnak: aktibo finantzarioak 

eskualdatu, berreskuratu edo amortizatzeagatik lortutakoak. 

- 188 ereduan aitortu behar direnak: kapitalizazio eragiketetatik eta 

bizi edo elbarritasun aseguruen kontratuetatik datozenak 

- 180 ereduan aitortu behar direnak: hiri ondasun higiezinak 

errentan emateagatik lortutakoak. 

- 187 ereduan aitortu behar direnak: inbertsio kolektiboko 

erakundeen kapital edo ondareari dagozkion akzio eta partaidetzak 

eskualdatu eta berreskuratzeagatik lortutakoak. 
 

LABURPEN ORRIA 

 
IDENTIFIKAZIOA 

 
Ekitaldia: aitortzen den ekitaldiaren lau zifrak jarriko dira. 

 

Aitorpen osagarria: jarri X bat aitorpen osagarria aurkezten denean. 

 

Ordezko aitorpena: jarri X bat aurkezten den aitorpenak aurreko bat 

ordezkatzen badu. 

 

AITORPENAREN LABURPENA 
 

01 Jasotzaile kopurua: jasotzaileen zerrenda orrietan zerrendatutako 

jasotzaileak batuko dira. Jasotzaile bera behin baino gehiagotan 

agertzen bada, agertzen den adina aldiz zenbatuko da. 

 

02 Atxikipenen edo konturako sarreren oinarria: jasotzaileen zerrenda 

orrietako “Oinarria” laukietan adierazi diren zenbatekoen batuketa 

egingo da. 

03 Atxikipenak eta konturako sarrerak: jasotzaileen zerrenda orrietako 

“Atxikipenak / Konturako sarrerak” laukietan adierazi diren 

zenbatekoen batuketa egingo da. 

04 Sartutako atxikipenak eta konturako sarrerak: jasotzaileen 

zerrenda orrietako “Atxikipenak / Konturako sarrerak” laukietan 

adierazi diren zenbatekoen batuketa egingo da, honako baldintza 

hauek betetzen badira: 

- Jasotakoen gakoa C izatea. 

- Jasotakoen gakoa A, B edo D izatea eta gainera "Ordainketa" eremuan  

1 edo 3. 

 

Data eta sinadura 
 

Biak jarriko dira, baita sinatzailearen izen-abizenak eta kargu edo 

enplegua ere. Aitortzailea edo ordezkaria izango da sinatzailea.  

 INSTRUCCIONES PARA CUMPLIMENTAR EL MODELO 193 
 

El modelo 193 se compone de hoja resumen y de hojas de relación de 

perceptores/as. La hoja resumen deberá ser cumplimentada y presentada en 

todo caso, cualquiera que sea la modalidad de presentación de las hojas de 

relación de perceptores/as. 

 

Cada declarante deberá presentar un modelo 193 por ejercicio, salvo que se 

trate de declaraciones complementarias. 

 

RENTAS A INCLUIR EN EL MODELO 193 

 

1) Los rendimientos del capital mobiliario correspondiente a perceptores/as 

que tengan la consideración de contribuyentes por el impuesto sobre la renta 

de las personas físicas, incluidos los rendimientos exentos, excepto: 

 

- Los que se deben declarar en el modelo 196: los obtenidos por la 

contraprestación derivada de cuentas en toda clase de entidades 

financieras. 

- Los que se deben declarar en el modelo 194: los obtenidos por la 

transmisión, reembolso o amortización de activos financieros. 

- Los que se deben declarar en el modelo 188: los procedentes de 

operaciones de capitalización y contratos de seguro de vida o invalidez. 

 

2) Las rentas correspondientes a contribuyentes del impuesto sobre 

sociedades (incluyendo los dividendos sujetos a tributación pero no sometidos 

a la obligación de retención, a que se refieren los números 8º) 14º), 15º) y 17º 

del artículo 50 del Reglamento de Impuesto sobre Sociedades), así como las 

rentas obtenidas mediante establecimiento permanente de contribuyentes 

por el impuesto sobre la renta de no residentes, con las siguientes 

exclusiones: 
 

Los que se deben declarar en el modelo 196: los obtenidos por la 

contraprestación derivada de cuentas en toda clase de entidades 

financieras. 

- Los que se deben declarar en el modelo 194: los obtenidos por la 

transmisión, reembolso o amortización de activos financieros. 

- Los que se deben declarar en el modelo 188: los procedentes de 

operaciones de capitalización y contratos de seguro de vida o invalidez. 

- Las que se deben declarar en el modelo 180: las procedentes del 

arrendamiento o subarrendamiento de inmuebles urbanos. 

- Las que se deben declarar en el modelo 187: las obtenidas por la 

transmisión o reembolso de acciones o participaciones representativas del 

capital o patrimonio de instituciones de inversión colectiva. 
 

HOJA RESUMEN 

 

IDENTIFICACIÓN 

 

Ejercicio: se consignarán las cuatro cifras del ejercicio al que corresponda la 

declaración. 

Declaración complementaria: se marcará con una X si se presenta una 

declaración complementaria. 

Declaración sustitutiva: se marcará con una X si la declaración sustituye a una 

anterior. 

 

RESUMEN DE LA DECLARACIÓN 
 

01 Nº de perceptores/as: suma de los perceptores o las perceptoras 

relacionados o relacionadas en las hojas de relación de perceptores/as. Si un 

mismo perceptor o perceptora figurase más de una vez, se computarán tantos 

perceptores o perceptoras como veces aparezca relacionado o relacionada. 

02 Base de retenciones o ingresos a cuenta: suma de las cantidades 

reflejadas en las casillas “Base” de las hojas de relación de perceptores/as. 

 

03 Retenciones e ingresos a cuenta: suma de las cantidades reflejadas en las 

casillas “Retenciones / Ingresos a cuenta” de las hojas de relación de 

perceptores/as. 

04 Retenciones e ingresos a cuenta ingresados: suma de las cantidades 

reflejadas en las casillas “Retenciones / Ingresos a cuenta” de las hojas de 

relación de perceptores/as que cumplan las siguientes condiciones:  

 

- que tengan clave de percepción C. 

- que tengan clave de percepción A B ó D y simultáneamente en la casilla 

“Pago” un 1 ó un 3. 

 

Fecha y firma 
 

Se consignarán ambas y además el nombre, apellidos y cargo o empleo del o 

de la firmante, que será el o la declarante o su representante. 



JASOTZAILEEN ZERRENDA 

 

Jasotzailearen IFZ: jasotzailearen IFZ a jarriko da. 

 

Ordezkariaren IFZ: jasotzailea adingabea edo ezindua denean bakarrik 

jarriko da legezko ordezkariaren IFZ. 

 

Abizenak eta izena edo sozietate izena: jasotzaileearen abizenak eta 

izena edo sozietatearen izena jarriko da 

 

Probintzia kodea: Jasotzailea bizi den probintziako edo, hala bada, hiri 

autonomoko bi digitu numerikoak jarriko dira. 

 

 

Jasot.ren gakoa (Jasotakoaren gakoa): eragiketari dagokion gakoa jarri 

behar da, jarraibide hauetan ageri diren gakoen zerrendari jarraiki. 

 

 

Izaera: dagokion zenbakia jarri behar da jasotakoaren gakoaren 

arabaera, jaraibide hauetan ageri den zerrendari jarraiki. 

 

Jasot.ren mota (Jasotakoen mota): jarriko da: 

1- Diruzko etekinak badira. 

2- Gauzen bidezko etekinak badira. 

 

Jasotakoak: diruzko etekinen kasuan, exijigarria den edo ordaindu den 

kontraprestazio osoa jarriko da. Gauzen bidezko ordainsariak badira, 

balorazioa jarriko da. Jasotzailea PFEZren zergarduna bada, balorazioa 

izango da merkatuko balio gehi kontura egindako sarrera, betiere 

azken hau errenta jaso duenari egotzi ez bazaio. 

Jasotzaileak kapital propioak laga baditu, eta lagapen horren 

zenbatekoa handiagoa bada lotutako entitatearen fondo propioetan 

duen partaidetza bider hiru eginez ateratzen dena baino, aurreko zifra 

gainditzen ez duten kapital lagatuengatik izandako etekin zatia “B” 

gakoarekin aitortuko da, eta zifra hori gainditzen dutenengatik 

izandakoa “D” gakoarekn aitortuko da. 

 

Zenbateko ez-integragarria: jasotzailea errenta zergaren zergaduna 

denenan bakarrik beteko da.  

“Jasotakoak” laukian azaltzen den zenbatekoari emaitza hau kenduz 

lortzen den kopurua jarriko da hemen: zenbateko horri errenta 

zergaren araudiaren arabera behar diren integrazio portzentaiak 

aplikatzetik ateratako emaitza.  

 

Oinarria: izaera orokorrez, oinarria izango da exijigarria den edo 

ordaindua den kontraprestazio osoa. Jasotzailea PFEZ-ren zergaduna 

bada, kontuan hartu behar dira Erregelamenduak jasotako 

berezitasunak (106. 113. eta 114. artikuluak). Gauzen bidezko 

etekinak badira, eta izaera orokorrez, ordaintzailearentzat eskuratze 

balioa edo kostua %20 gehitu behar da. 

 

Atxikipenak / Konturako sarrerak: “Oinarria” laukian adierazten den 

zenbatekoari atxikipen portzentaia aplikatzetik ateratzen den emaitza 

izango da. 

 

“Jasot.aren gakoa” laukian A, B edo D  jarri denean bakarrik bete 

beharrekoa: 

Ordaink. (Ordainketa): jarraian zerrendatzen diren zenbakietako 

edozein jarri behar da, persona edo entitate aitortzaileak egin duen 

ordainketa kontzeptu hauetako batengatik egin duen adierazteko:  

1- Aitortzaileak jaulkitzaile gisa ordaintzen badu. 

2- Aitortzaileak balore nazionalen bitartekari gisa ordaintzen badu. 

3- Aitortzaileak atzerriko baloreen bitartekari gisa ordaintzen badu. 

4- Aitortzaileak atzerriko baloreen bitartekari ez atxikitzaile gisa 

ordaintzen badu. 

5- Kapital propioak hirugarrenei lagatzeagatik lortutako beste etekin 

edo errenta batzuen bitartekari gisa (ordainketa gakoa “B” Izaera: 

“6”), 

Bitartekariari ordaindua: lauki hontetan X jarriko da baldin eta 

jasotzailea Espainian helbideratuta dagoen, bertan egoitza duen edo 

han ordezkatuta dagoen Entitate bat bada, atxikipenari lotutako 

errentak besteren kontura ordaintzen baditu edo dagokion etekina edo 

errenta sortzen duten baloreen errentak gordailatu edo haien 

kobrantzaz arduratzen bada. 

Kodearen gakoa: “Jaulkitzailearen kodea” laukiko edukiaren 

deskripzioa identifikatzen du. Honako hau jarriko da: 

1: jaulkitzailearen kodea IFZ bati dagokio (orokorrean). 

2: jaulkitzailearen kodea ISIN kode bati dagokio (IFZ rik ez badauka). 

3: jaulkitzailearen kodea ISIN koderik ez duten atzerriko baloreei 

dagokie. 

Jaulkitzailearen kodea: 

-“kode gakoa” 1 bada, jaulkitzailearen IFZ jarriko da. 

- “kode gakoa” 2 bada, Balore Merkatuko Batzorde Nazionalak 

uztailaren 28an emandako 2/2010 Zirkularrari jarraiki eratutako ISIN 

kodea jarriko da. 

RELACIÓN DE PERCEPTORES/AS 

 

NIF perceptor/a: se consignará el NIF del perceptor o de la perceptora. 

 

NIF representante: sólo si el perceptor o la perceptora es menor de edad o 

incapacitado/a se consignará el NIF de su representante legal.  

 

Apellidos y nombre, razón social o denominación: Se consignará el apellidos 

y nombre o razón social del declarado o declarada. 

  

Código provincia: Se consignarán los dos dígitos numéricos que 

correspondan a la provincia, territorio histórico o en su caso ciudad 

autónoma, del domicilio del declarado o de la declarada 

 

Clave perc.(Clave percepción): dependiendo de la operación se consignará 

la clave que corresponda según la relación de claves incluida en estas 

instrucciones. 

 

Naturaleza: se consignará el número que corresponda en función de la 

clave de percepción según la relación incluida en estas instrucciones. 

 

Tipo perc.( Tipo percepción): se consignará: 

1- Para retribuciones dinerarias. 

2- Para retribuciones en especie. 

 

Percepciones: en caso de retribuciones dinerarias se consignará la 

contraprestación íntegra exigible o satisfecha. En caso de retribuciones en 

especie, la valoración. Si el perceptor o la perceptora es contribuyente del 

IRPF, la valoración será igual al valor de mercado más el ingreso a cuenta 

realizado en caso de que no haya sido repercutido al perceptor o a la 

perceptora. 

Cuando el perceptor o la perceptora haya cedido capitales propios por 

importe superior al resultado de multiplicar por tres su participación en los 

fondos propios de la entidad vinculada, se declararán con clave de 

percepción “B” la parte del rendimiento procedente de los capitales cedidos 

que no superen la cifra anterior, y con clave “D” el exceso. 

 

Importe no integrable: únicamente se cumplimentará en el caso que el 

perceptor o la perceptora sea contribuyente del IRPF. 

Se consignará el importe resultante de restar a la cantidad que aparece en 

la casilla “Percepciones” el resultado de aplicar a esa misma cantidad los 

porcentajes de integración que correspondan de acuerdo con la normativa 

del IRPF. 

 

Base: con carácter general, la contraprestación integra.  Si el perceptor o la 

perceptora es contribuyente del IRPF, se tendrán en cuenta las 

especificidades de los artículos 106, 113 y 114 del Reglamento. En caso de 

retribuciones en especie, y con carácter general, la base será el resultado 

de incrementar en el 20% el valor de adquisición o coste para el pagador o 

pagadora. 

 

Retenciones / Ingresos a cuenta: será el resultado de aplicar al importe 

consignado en la casilla “Base” el porcentaje de retención o ingreso a 

cuenta correspondiente.  

 

A rellenar sólo si en la casilla “Clave perc.” se ha consignado A, B ó D: 

 

Pago: se consignará cualquiera de los números que a continuación se 

relacionan para indicar el pago que ha realizado la persona o entidad 

declarante ha sido por uno de los siguientes conceptos: 

1- como emisora. 

2- como mediadora de valor nacional. 

3-  como mediadora de valor extranjero. 

4- como mediadora de valor extranjero no retenedora. 

5.- como mediadora de otro tipo de rendimientos o rentas obtenidos por la 

cesión a terceros de capitales propios consignados con la clave de 

percepción “B” y naturaleza “6”. 

 

P. a mediadora (Pago a mediadora): se consignará X únicamente cuando el 

perceptor o la perceptora sea una entidad domiciliada, residente o 

representada en España, que pague por cuenta ajena rentas sujetas a 

retención o que sea depositaria o gestione el cobro de las rentas de valores 

que originan el rendimiento o la renta correspondiente. 

 

Clave código: identifica la descripción del contenido de la casilla “Código 

emisor”. Se consignará: 

1: el código emisor corresponde a un NIF (con carácter general). 

2: el código emisor corresponde a un código ISIN (caso de no disponer de 

NIF). 

3: el código emisor corresponde a valores extranjeros que no tienen 

asignado ISIN. 

Código emisor:  

- si “Clave código” es 1, se hará constar el NIF del emisor o de la emisora. 

- si la "Clave código" es 2, se hará constar el código ISIN configurado de 

acuerdo con la Circular 2/2010, de 28 de julio, de la Comisión Nacional del 

Mercado de Valores. 



-“kode gakoa” 3 bada, “ZXX” gakoa adierazi beharko da. “XX” hori 

herrialde jaulkitzailearen kodea izango da, abenduaren 14ko 

567/2016 Foru Aginduaren III. Eranskinean herrialdeetarako ezarrita 

dagoen kodeaketaraen arabaera. 

Kode mota: “Balore kontuaren kodea” laukiko edukiaren deskripzioa 

identifikatzen du. Honako hau jarriko da: 

 

  C: balore kontuaren kodea agertzen da. 

  O: beste identifikazio bat agertzen da. 

 

Balore kontuaren kodea.: aitortzailea errenta horien baloreak kobratu, 

administratu edo gordailatzeaz arduratzen den entitate finantzario bat 

denean bakarrik beteko da lauki hau. Beraz, aitortzailea ez bada 

kapital higigarriaren errentak edo etekinak ematen dituzten baloreak 

kobratu, administratu eta gordailatzen dituen entitate finatzario bat, 

inola ere lauki hau ez da beteko. Egitura hau du eremu honek: 

 

 

Entitatearen kodea: lau dijitu 

Sukurtsalaren kodea: lau dijitu 

Kontrol dijituak: Bi dijtu 

Kontu zenbakia; Hamar dijitu 

 

 

Kob.g. (kobratu gabe): X bat jarriko da ekitaldian sortutako errentak 

ordaindu gabe daudenean haien titularrak ez direlako kobratzera 

agertu. Lauki honetan X jartzen den guztietan, eragiketa bereko 

gainerako laukiak honela beteko dira: 

Jasotzailearen eta ordezkariaren IFZ: 999.999.999. 

Deiturak eta izena edo sozietatearen izena: Ordaindu gabeko 

baloreak. 

Probintzia, bitartekaria, kode mota, balore kontuaren kodea eta 

sortzapena: edukirik gabe. 

Gainerako laukiak: eragiketari dagokion balioa izango dute. 

 

Sortzapena: aurreko ekitaldietan sortu eta, titularrak kobrantzara 

agertzeagatik, ekitaldian ordaindutako errenten kasuan bakarrik 

beteko da lauki hau. Errenten sortzapen ekitaldiari dagozkion lau zifrak 

jarriko dira. 

Penalizazioak: “Jasotakoaren gakoa” “B” edo “D” gakoarekin betetzen 

bada, hemen jarriko da merkataritza-sustapenen baldintzak ez 

betetzetik eratorritako kapital higigarriaren etekin negatiboen 

zenbatekoa, salbu mota guztietako finantza erakundeen kontuetatik 

datozenak. 

Estatuan, Euskal Autonomia Erkidegoko foru aldundietan eta 

Nafarroako Foru Komunitatean sartutako atxikipenak eta konturako 

sarrerak: 

Eremu hau beteko da, soil-soilik, baldin eta atxikipenari lotutako 

errentei edo kapital higigarriaren etekinei dagozkien atxikipenak eta 

konturako sarrerak eragiketa bolumenaren proportzioan ingresatu 

behar badira, Euskadiko Autonomia Erkidegoarekiko Ekonomia Itunak, 

maiatzaren 23ko 12/2002 Legearen bidez onetsiak, 

9.Bat.Lehenenegoa.a) artikuluko bigarren paragrafoan eta 7.Bat.c) 

artikuluko bigarren paragrafoan aurreikusten den bezala,  eta  

Estatuaren eta Nafarroako Foru Komunitatearen arteko Hitzarmen 

Ekonomikoaren 12.1 artikuluaren bigarren paragrafoan eta 10.1.f) 

artikuluaren bigarren paragrafoan aurreikusten den bezala 

 

Horrelako kasuetan, entitate atxikitzaileak, «Atxikipenak eta konturako 

sarrerak» laukian, haien gainean guztira zenbateko atxikipen edo 

konturako sarrera aplikatu diren adierazteaz gain, ondoren aipatzen 

diren azpieremuak bete beharko ditu, administrazio eskudun 

bakoitzean zein atxikipen edo konturako sarrera ingresatu diren 

bereizita identifikatzeko: 

 

Estatuko Ogasuna: Estatuko Ogasun Publikoan benetan ingresatu 

direnetatik, atxikipenari lotutako errentengatik edo kapital higigarriaren 

etekinengatik guztira zenbateko atxikipen edo konturako sarrera 

dagokiona ingresatzea eragiketa bolumenaren proportzioan jarriko da. 

 

Nafarroako Foru Komunitatea: Nafarroako Foru komunitatean benetan 

ingresatu direnetatik, atxikipenari lotutako errentengatik edo kapital 

higigarriaren etekinengatik guztira zenbateko atxikipen edo konturako 

sarrera dagokiona ingresatzea eragiketa bolumenaren proportzioan 

jarriko da. 

Arabako Foru Aldundia: Arabako Foru Aldundian benetan ingresatu 

direnetatik, atxikipenari lotutako errentengatik edo kapital higigarriaren 

etekinengatik guztira zenbateko atxikipen edo konturako sarrera 

dagokiona ingresatzea eragiketa bolumenaren proportzioan jarriko da. 

Gipuzkoako Foru Aldundia: Gipuzkoako Foru Aldundian benetan 

ingresatu direnetatik, atxikipenari lotutako errentengatik edo kapital 

higigarriaren etekinengatik guztira zenbateko atxikipen edo konturako 

sarrera dagokiona ingresatzea eragiketa bolumenaren proportzioan 

jarriko da. 

- si la “Clave código” es 3 se consignará la clave “ZXX” siendo “XX” el código 

del país emisor, según la codificación de países que figura en el Anexo III de 

la OF 567/2016, de 14 de diciembre. 

 

Tipo código: se consignará con cualquiera de las letras que a continuación se 

relacionan para identificar la descripción del contenido de la casilla “Código    

cuenta valores”. 

 

C: aparece el Código cuenta valores. 

O: aparece otra identificación. 

 

Código cuenta valores:  Se consignará este dato en aquellos supuestos en que 

una entidad financiera tenga encomendada la gestión de cobro, la 

administración y el depósito de los valores de los cuales proceden los 

correspondientes rendimientos del capital mobiliario o rentas objeto de este 

modelo. Por lo tanto, si la declarante no es una entidad financiera gestora de 

cobro, administradora o depositaria de los valores de los cuales proceden 

tales rendimientos de capital mobiliario, o rentas no deberá cumplimentarse, 

en ningún caso esta casilla. Su estructura se descompone de la siguiente 

manera: 

Código de la entidad: cuatro dígitos. 

Código de la sucursal: cuatro dígitos. 

Dígitos de control:  dos dígitos 

Número de cuenta: diez dígitos. 

 

Pte (pendiente): se consignará una X en el caso de rentas devengadas en el 

ejercicio, cuyo pago no se ha efectuado por no presentarse los titulares a su 

cobro. Siempre que se consigne X en esta casilla, el resto de casillas de la 

misma operación se cumplimentará como sigue: 

NIF del perceptor o de la perceptora y del o de la representante: 

999.999.999. 

Apellidos y nombre o razón social: Valores pendientes de abono. 

Provincia, Mediador, Tipo código, Código cuenta valores y Devengo: sin 

contenido. 

Resto de casillas: tomarán el valor que corresponda a la operación. 

 

Devengo: únicamente se cumplimentará en el caso de rentas pagadas en el 

ejercicio por haberse presentado sus titulares al cobro y devengadas en 

ejercicios anteriores. Se consignarán las cuatro cifras del ejercicio de devengo 

de las rentas. 

Penalizaciones: Cuando el campo “Clave de percepción” se cumplimente la 

clave B o D, se consignará el importe de los rendimientos de capital mobiliario 

negativos derivados del incumplimiento de condiciones de promociones 

comerciales, salvo los que procedan de cuentas de toda clase de instituciones 

financieras. 

Retenciones e ingresos a cuenta ingresados en el Estado, en las Diputaciones 

Forales del País Vasco y en la Comunidad Foral de Navarra.: 

Este campo deberá cumplimentarse exclusivamente en el caso de que las 

retenciones e ingresos a cuenta relativos a rendimientos de capital mobiliario 

o rentas sujetos a retención deban ser ingresados en proporción al volumen 

de operaciones según lo previsto en el artículo 9. Uno. Primera a), segundo 

párrafo y en el artículo 7. Uno.c), segundo párrafo del Concierto Económico 

con la Comunidad Autonóma del País Vasco, aprobado por la Ley 12/2002, de 

23 de mayo, y en el artículo 12.1 segundo párrafo y en el artículo 10.1.f) 

segundo párrafo del Convenio Económico entre el Estado y la Comunidad 

Foral de Navarra. 

 

En estos supuestos, la entidad retenedora, además de consignar las cuantías 

de retenciones totales practicadas e ingresos a cuenta efectuados sobre los 

citados rendimientos en la casilla “Retenciones e ingresos a cuenta”, 

cumplimentará las siguientes casillas para identificar de forma diferenciada 

las retenciones e ingresos a cuenta ingresados a cada una de las 

administraciones competentes: 

Hacienda Estatal: Se consignará el importe de las retenciones e ingresos a 

cuenta relativos a rendimientos de capital mobiliario o rentas sujetas a 

retención que deban ser ingresados en proporción al volumen de operaciones, 

efectivamente ingresados en la Hacienda Pública Estatal. 

Comunidad Foral de Navarra: Se consignará el importe de las retenciones e 

ingresos a cuenta relativos a rendimientos de capital mobiliario o rentas 

sujetas a retención que deban ser ingresados en proporción al volumen de 

operaciones, efectivamente ingresados en la Comunidad Foral de Navarra. 

 

Diputación Foral de Araba: Se consignará el importe de las retenciones e 

ingresos a cuenta relativos a rendimientos de capital mobiliario o rentas 

sujetas a retención que deban ser ingresados en proporción al volumen de 

operaciones, efectivamente ingresados en la Diputación Foral de Araba. 

Diputación Foral de Gipuzkoa: Se consignará el importe de las retenciones e 

ingresos a cuenta relativos a rendimientos de capital mobiliario o rentas 

sujetas a retención que deban ser ingresados en proporción al volumen de 

operaciones, efectivamente ingresados en la Diputación Foral Gipuzkoa. 

 



Aurreko paragrafoan aipatutako atxikipenak eta konturako sarrerak 

Gipuzkoako Foru Aldundian bakarrik ingresatu badira, lauki hau 

betetzeko “Atxikipenak eta konturako sarrerak” laukiko zenbatekoa 

jarriko da. 

 

Bizkaiako Foru Aldundia: Bizkako Foru Aldundian benetan ingresatu 

direnetatik, atxikipenari lotutako errentengatik edo kapital higigarriaren 

etekinengatik guztira zenbateko atxikipen edo konturako sarrera 

dagokiona ingresatzea eragiketa bolumenaren proportzioan jarriko da. 

JASOTZAILEEN GAKOAK ETA IZAERA 

 
 

A gakoa: edozein entitatetako funts propioetan parte hartzeagatik 

lortutako etekinak edo errentak. 

 

Gako honi lotutako izaera: 

01 Primak batzarretara joateagatik. 

02 Dibidenduak eta partaidetzak edozein motatako entitateen 

mozkinetan, “07” edo “08” zenbakiko izaera bidezkoa ez denean.  

03 Edozein motatako aktiboetatik eratorritako etekinak edo errentak, 

salbu akzio askatuen ematea, baldin eta estatutuen arabera edo 

sozietatearen organoen erabaki batez entitate baten mozkin, salmenta, 

eragiketa, sarrera edo antzeko kontzeptuetan parte hartzeko ahalmena 

ematen badute lan pertsonalaren ordainsaria ez den arrazoi 

batengatik. 

04 Entitatearen fondo propioetako partaidetzaren balore edo 

partaidetzen gaineko erabilera edo gozamenerako eskubide edo 

ahalmenak eratzetik edo lagatzetik eratorritako etekinak edo errentak, 

izendapena edo izaera edozein izanik ere. 

05 Entitate baten aurreko digituetan sartutakoez bestelako edozein 

etekin, bazkidea, akziodun elkartua edo partaidea izateagatik. 

 

06 Etekin salbuetsiak. 

07 Inbertsio kolektiboko erakundeek banatutako dibidenduak eta 

mozkinak. 

08 Atxikipenari edo konturako sarrerei lotuta dauden dibidenduak. 

09 Kooperatibek beren bazkideei ordaindutako ekarpenen interesak. 

 

 

B gakoa: kapital propioak beste batzuei lagatzeatik lortutako etekinak 

edo errentak “D” gakoan adierazitakoak ez direnean. 

 

Gako honi lotutako izaera: 

01 Obligazio, bono, gordailu ziurtagiri edo bestelako titulu pribatuen 

interesak. 

02 Obligazio, bono, zedula, zor publiko edo bestelako titulu pribatuen 

interesak. 

03 Mailegu ez bankarioen interesak. 

04 Sozietate Zergari buruzko 2/2014 Foru Arauak zazpigarren xedapen 

iragankorrean aipatutako eragiketa finantzarioen mozkinen araudi 

iragankorrera bilduta dauden etekinak edo errentak. 

05 Entitate finantzario batek bere titularitateko kreditu bat erabat edo 

zati batean eskualdatu, laga edo transferitzearen ondorioz 

ordaindutako etekinak edo errentak. 

06 Kapital higigarriaren beste etekin batzuk aurreko digituetan sartu 

gabe daudenak. 

07 Etekin salbuetsiak. 

 

C gakoa: A, B edo D gakoetan sartu gabeko beste errentak edo kapital 

higigarriaren etekinak. 

Gako honi lotutako izaera: 

01 Jabetza intelektualetik datozen etekinak edo errentak, 15 

azpigakoan aurreikusitakoak ez bezalakoak, jasotzailea egilea ez 

denean. 

02 Jabetza industrialetik datozen etekinak edo errentak, jabetza hori 

jasotzaileak egindako jarduera ekonomikoei lotuta ez dagoenean. 

 

03 Laguntza teknikoa ematetik datozen etekinak edo errentak, salbu 

laguntza hori jarduera ekonomiko baten esparruan ematen bada. 

 

04 Jarduera ekonomikoak ez diren ondasun higigarriak, negozioak edo 

meatzeak errentan edo azpierrentan ematetik datozen etekinak edo 

errentak. 

05 Jatorria kapital ezarpena duten biziarteko edo aldi baterako 

errentak, baldin eta heredentziaz, legatuaz edo beste edozein 

oinordetza tituluz eskuratu ez badira eta kapitalizazio eragiketetatik 

Cuando las retenciones e ingresos a cuenta mencionados en el párrafo 

anterior se hayan ingresado exclusivamente a la Diputación Foral de 

Gipuzkoa, únicamente se cumplimentará esta casilla consignando aquí el 

importe del campo “Retenciones e ingresos a cuenta”, correspondiente a los 

mismos. 

Diputación Foral de Bizkaia: Se consignará el importe de las retenciones e 

ingresos a cuenta relativos a rendimientos de capital mobiliario o rentas 

sujetas a retención que deban ser ingresados en proporción al volumen de 

operaciones, efectivamente ingresados en la Diputación Foral Bizkaia. 

CLAVES Y NATURALEZA DE PERCEPTORES/AS 

 
 

Clave A: rendimientos o rentas obtenidos por la participación en fondos 

propios de cualquier tipo de entidad. 

 

Naturaleza asociada a esta clave: 

01 Primas por asistencia a juntas. 

02 Dividendos y participaciones en beneficios en cualquier clase de entidad 

cuando no proceda la naturaleza “07” ó “08” 

03 Rendimientos o rentas procedentes de cualquier clase de activos, excepto 

la entrega de acciones liberadas, que, estatutariamente o por una decisión de 

los órganos sociales, faculten para participar en los beneficios, ventas, 

operaciones, ingresos o conceptos análogos de una entidad por causa distinta 

de la remuneración de trabajo personal. 

 

04 Rendimientos o rentas que se deriven de la constitución o cesión de 

derechos o facultades de uso o disfrute, cualquiera que sea su denominación 

o naturaleza, sobre los valores o participaciones que representen la 

participación en los fondos propios de la entidad. 

05 Cualquier otra utilidad distinta de las contenidas en los dígitos anteriores 

procedentes de una entidad por la condición de socio o socia, accionista 

asociado o asociada o partícipe. 

06 Rendimientos exentos. 

07 Dividendos y beneficios distribuidos por las instituciones de inversión 

colectiva. 

08 Dividendos no sometidos a retención. 

09 Intereses de las aportaciones satisfechos a sus socios y socias por las 

cooperativas. 

 

Clave B: rendimientos o rentas obtenidos por la cesión a terceros de capitales 

propios cuando no correspondan a la clave D. 

 

Naturaleza asociada a esta clave: 

01 Intereses de obligaciones, bonos, certificados de depósito u otros títulos 

privados. 

02 Intereses de obligaciones, bonos, cédulas, deuda pública u otros títulos 

públicos. 

03 Intereses de préstamos no bancarios. 

04 Rendimientos o rentas que disfruten de un régimen transitorio de 

beneficios en operaciones financieras a que se refiere la disposición 

transitoria séptima de la Norma Foral 2/2014 del Impuesto sobre Sociedades. 

05 Rendimientos o rentas satisfechas por una entidad financiera como 

consecuencia de la transmisión, cesión o transferencia total o parcial de un 

crédito titularidad de aquella. 

06 Otros rendimientos de capital mobiliario o rentas no incluidos en los dígitos 

anteriores. 

07 Rendimientos exentos. 

 

Clave C: otros rendimientos de capital mobiliario o rentas no incluidas en las 

claves A, B ó D. 

Naturaleza asociada a esta clave: 

01 Rendimientos o rentas procedentes de la propiedad intelectual cuando el 

perceptor o la perceptora no sea el autor o la autora, distintos de los previstos 

en la subclave 15. 

02 Rendimientos o rentas procedentes de propiedad industrial que no se 

encuentre afecta a actividades económicas realizadas por el perceptor o la 

perceptora. 

03 Rendimientos o rentas procedentes de la prestación de la asistencia 

técnica salvo que dicha prestación tenga lugar en el ámbito de una actividad 

económica. 

04 Rendimientos o rentas procedentes del arrendamiento o 

subarrendamiento de bienes muebles, negocios o minas que no constituyan 

actividades económicas. 

05 Rentas vitalicias o temporales que tengan por causa la imposición de 

capitales, siempre que no hayan sido adquiridos por herencia, legado o 

cualquier otro título sucesorio y no se deriven de operaciones de capitalización 



edo bizi edo elbarritasun aseguru kontratuetatik eratorri ez badira. 

06 Irudia ustiatzeko eskubidea edo hura erabiltzeko adostasun edo 

baimena lagatzetik eratorritako etekinak, salbu lagapen hori jarduera 

ekonomiko baten esparruan egiten denean, baldin eta jasotzaileak 

errenta zergaren zergadunak badira. 

 

07 Jarduera ekonomikoa ez diren hiri ondasun higiezinak azpierrentan 

ematetik eratorritako etekinak, baldin eta jasotzaileak errenta zergaren 

zergadunak badira. 

 

08 Irudia ustiatzeko eskubidea edo hura erabiltzeko adostasun edo 

baimena lagatzetik eratorritako errentak, ustiapen ekonomikoetatik 

eratorritako sarrerak izanik ere, baldin eta jasotzaileak sozietate 

zergaren zergadunak edo errentak establezimendu iraunkorraren 

bitartez lortzen dituzten zergadun ez egoiliarren errentaren gaineko 

zergaren zergadunak badira. 

09 Ondoko hauetan parte hartzetik eratorritako sarien ondorioz 

lortutako errentak: jokoak, lehiaketak, errifa edo konbinazio aleatorioak 

(eskaintzari lotuta edo ez), zenbait ondasun, produktu edo zerbitzuren 

sustapen edo salmenta, baldin eta jasotzaileak sozietate zergaren 

zergadunak edo errentak establezimendu iraunkorraren bitartez lortzen 

dituzten zergadun ez egoiliarren errentaren gaineko zergaren 

zergadunak badira. 

10 Beste sozietate batzuetan administratzaile edo kontseilari karguak 

betetzeagatik lortutako kontraprestazioak, baldin eta jasotzaileak 

sozietateen gaineko zergaren edo establezimendu iraunkorra duten ez-

egoiliarren ren bitartez lortzen dituzten zergadun ez egoiliarren 

errentaren zergaren zergadunak badira. Jasotzaileak persona fisikoen 

errentaren gaineko zergaren zergadun badira, errenta horiek 190 

ereduan aitortu beharko dira. 

11 Etekin salbuetsiak.  

12 Kapital higigarriaren beste etekin batzuk edo beste errenta batzuk, 

gako honen aurreko digituetan sartuta ez daudenak, zerga-oinarri 

orokorrean sartu beharrekoak. 

13 Kapital higigarriaren beste etekin batzuk edo beste errenta batzuk, 

gako honen aurreko digituetan sartuta ez daudenak, aurrezkiaren 

zerga-oinarrian sartu beharrekoak. 

14 Kapital higigarriaren beste etekin batzuk edo beste errenta batzuk, 

gako honen aurrekodigituetan sartuta ez daudenak, jasotzailea 

pertsona fisikoen errentaren gaineko zergaren zergaduna ez denean. 

 

15 Egile eskubideen ustiapenaren lagapenetik datozen konturako 

aurrerakinak, kapital higigarriaren etekintzat hartzen direnean eta 

hainbat urtetan zehar sortzekoak direnean. 

 

D gakoa: hirugarrenei entitate lotuetatik datozen kapital propioak lagaz 

lortutako etekin edo errentak, jasotzailea pertsona fisikoen errentaren 

gaineko zergaren zergaduna denean.  

 

 

Gako honi lotutako izaera: 

 

B gakoan jasota berberak. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

y contratos de seguros de vida o invalidez.  

06 Rendimientos procedentes de la cesión del derecho a la explotación de la 

imagen o del consentimiento o autorización para su utilización, salvo que 

dicha cesión tenga lugar en el ámbito de una actividad económica, siempre 

que se trate de perceptores o perceptoras que tengan la condición de 

contribuyentes por el IRPF. 

07 Rendimientos procedentes del subarrendamiento de bienes inmuebles 

urbanos que no constituyan una actividad económica, siempre que se trate de 

perceptores o perceptoras que tengan la condición de contribuyentes por el 

IRPF. 

08 Rentas procedentes de la cesión del derecho a la explotación de la imagen 

o del consentimiento o autorización para su utilización, aún cuando 

constituyan ingresos derivados de explotaciones económicas, siempre que se 

trate de perceptores o perceptoras que tengan la condición de contribuyentes 

del impuesto sobre sociedades o del impuesto sobre la renta de no 

residentes.  

09 Rentas obtenidas como consecuencia de premios derivados en la 

participación en juegos, concursos, rifas o combinaciones aleatorias, estén o 

no vinculadas a la oferta, promoción o venta de determinados bienes, 

productos o servicios, siempre que se trate de perceptores o perceptoras que 

tengan la condición de contribuyentes del impuesto sobre sociedades o del 

impuesto sobre la renta de no residentes que obtengan rentas mediante 

establecimiento permanente. 

10 Contraprestaciones obtenidas como consecuencia de la atribución de 

cargos de administrador/a o consejero/a en otras sociedades, siempre que se 

trate de perceptores o perceptoras que tengan la condición de contribuyentes 

del impuesto sobre sociedades o del impuesto sobre la renta de no residentes 

que obtengan rentas mediante establecimiento permanente. En el supuesto 

de perceptores o perceptoras que tengan la condición de contribuyentes por 

el impuesto de las personas físicas, estas rentas deben declararse en el 

modelo 190. 

11 Rendimientos exentos. 

12 Otros rendimientos de capital mobiliario o rentas no incluibles en los 

dígitos anteriores de esta clave a integrar en la base imponible general. 

 

13 Otros rendimientos de capital mobiliario o rentas no incluibles en los 

dígitos anteriores de esta clave a integrar en la base imponible del ahorro. 

 

14 Otros rendimientos de capital mobiliario o rentas no incluibles en los 

dígitos anteriores de esta clave en los supuestos en los que el perceptor o la 

perceptora no sea un contribuyente del impuesto sobre la renta de las 

personas físicas 

15 Anticipos a cuenta derivado de la cesión de la explotación de derechos de 

autor, cuando tales anticipos tengan la consideración de rendimientos de 

capital mobiliario, que se vayan a devengar en varios años. 

 

Clave D: Rendimientos o rentas obtenidas por la cesión a terceros de 

capitales propios procedentes de entidades vinculadas cuando el perceptor o 

perceptora sea contribuyente del impuesto sobre la renta de las personas 

físicas. 

 

Naturaleza asociada a esta clave: 
 

Las mismas que las recogidas para la clave B.  

  

Inprimaki honetan jartzen dituzun datuak zerga-helburuetarako fitxategi informatikoetan gordeko 

ditugu. Datu horiekiko sarrera, zuzenketa, deuseztatze eta oposizio eskubideak erabil ditzakezu, 

15/1999 Lege Organikoaren baldintzetan, Foru Ogasunaren aurrean: Errotaburu pasealekua 2, 

Donostia. 

 Los datos de este impreso se incorporarán a los ficheros informáticos de la Hacienda Foral para fines 

tributarios. Podrá ejercitar los derechos de acceso, rectificación, cancelación y oposición, en los 

términos de la Ley Orgánica 15/1999, ante la misma: Pº Errotaburu nº 2, Donostia-San Sebastián. 

 


